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Procès-Verbal 

Assemblée Générale du  

District du Cher de Football 
du 14 Octobre 2023 

 

Maison du Temps Libre (MTL) de Fussy 
 

 
 

 

Présidence : M. TERMINET Marc 

 

Présents : 

 

Comité de Direction : 

Mlle POMMIER Céline 

MM. APERT Jean-Marie - CLOUVET Jean-Claude - GARCIA Salvador - HERRERO Paul - 

LORGEOUX Pascal - TERMINET Patrick. 

 

Excusés : 

Mmes COUREAU Nathalie - LESCOUR Frédérique 

MM. ALLEZARD Olivier - BONNEAU Pierre – COUREAU Michel - DELAPORTE Thierry - DRIF 

Lakdar - MICHOUX Johan – PELLETIER Yvon - RAZET Sébastien 

 

Personnalités : 

M. COQUERY Denis, Maire de Fussy 

M. TEIXEIRA Antonio, Président de la Ligue Centre-Val de Loire de Football 

Mme LAVRAT Stéphanie, Présidente du FC Fussy St Martin Vignoux 

M. OURY Raymond, Président du CDOS 18 

 

Excusés : 

M. BOUDET Richard, Vice-Président du Conseil départemental du Cher chargé des Sports 

et de la Vie Associative 

M. CHAMBON Jean, Président du CDSA 

M. MATHIEU Gilles, Président UNAF 18 

 

Assistent (District) : 

Mme GUILBAUDAUD Sylvie (Secrétaire Administrative-aide Comptable) 

M. HENRY Yoann (secrétaire Administratif) 

M. GENOT Pierre, CTD DAP (Développement et Animation des Pratiques) 

 

Clubs : 

 

Nationaux : 

 

BOURGES FOOT18 (représenté par Monsieur CHARPY Daniel) 

ESP. MOULON (représentée par Monsieur BARBOSA David) 

VIERZON FC (représenté par Monsieur SAMPSON Marvin) 
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Régional 1 : 

 

FC SAINT DOULCHARD (représenté par Monsieur CHARTON Etienne) 

 

Régional 2 : 

 

ETOILE SPORTIVE DE TROUY (représentée par Monsieur FAUVET Régis) 

 

Régional 3 : 

 

GAZELEC BOURGES (représenté par Monsieur SORCELLE Denis) 

AS ST AMANDOISE (représentée par Monsieur RENAUDOT Alain) 

AS ST GERMAIN DU PUY (représentée par Monsieur TURPINAT Frédéric) 

AS DES PORTUGAIS DE BOURGES (représentée par Monsieur GOMES Patrick) 

O. PORTUGAIS de MEHUN/YEVRE (représenté par Monsieur FERNANDES DE ABREU 

Antonio) 

FC FUSSY ST MARTIN VIGNOUX (représenté par Madame LAVRAT Stéphanie) 

 

D1 - Trophée MUTUALE 

 

C2L FOOT (représenté par Monsieur BABOIN Eric) 

ENT AS ORVAL (représentée par Monsieur ROGER Alexandre) 

SPC MASSAY (représenté par Monsieur NORGIEUX Jérôme) 

AS CHAPELLOISE (représentée par Monsieur DREANO Matthieu) 

US CHARENTON DU CHER (représentée par Monsieur DEMILLIER Jean-Marie) 

USA LURY S/ARNON MEREAU (représenté par Monsieur LIMOGES Christophe) 

SP. L CHAILLOT VIERZON (représenté par Monsieur AGEORGES Emmanuel) 

US LES AIX RIANS (représentée par Monsieur LANGERON Raymond) 

US HENRICHEMONT-MENETOU SALON (représentée par Monsieur DECOMINCK Manuel) 

AS DES INDOCHINOIS/EURASIENS DU CHER (représentée par Monsieur THANG Donald) 

 

D2 - CD 18 

 

CS ARGENTS/SAULDRE (représenté par Monsieur ALGANI Mike) 

ENT.AUBIGNY/NERE (représentée par Monsieur TURPIN José) 

ET. S SANCOINS (représentée par Monsieur BILBEAU Christopher) 

US ST FLORENT SUR CHER (représentée par Monsieur PROUTEAU Eric) 

O. MEHUN S/YEVRE (représenté par Madame LALIBERTE Stéphanie) 

ENT.S. JUSTICES BOURGES (pouvoir remis à Monsieur BABOIN Eric, C2L Foot) 

US. STE SOLANGE (représentée par Madame GEREZ Ludivine) 

SC VIGNOUX SUR BARANGEON (représenté par Monsieur LAVEAU François) 

US NANCAY-NEUVY /VOUZERON (représentée par Monsieur BERTON Rodolphe) 

O. LOIRE VAL D’AUBOIS (pouvoir remis à Monsieur DUBIAU Jimmy, RC Torteron) 

FC AVORD (représenté par Madame SCALMANA Karine) 

GRACAY GENOUILLY SP (représenté par Monsieur LEVEQUE Jean-Marie) 

 

D3 - GARAGE DES STUARTS-DISTINXION 

 

US DUN S/ AURON (représentée par Monsieur HENRY Yoann) 

CS FOECY (représenté par Monsieur ALLANO Sébastien) 

AS BAUGY (représentée par Monsieur DESPREAUX Cédric) 

AS BIGNY VALLENAY (représentée par Madame SEVRET Marie-Laure) 

ES BRECY (représentée par Monsieur LESIMPLE Luc) 
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AMS DU FOY.RUR.ST.HILAIRE (représentée par Monsieur PARAT Joël) 

US HERRY (représentée par Madame LARAISE Claudine) 

AMS MOROGUES (représentée par Monsieur MEUNIER Romain) 

US PLAIMPIED GIVAUDINS (pouvoir remis à Monsieur LALLEMAND Jean-Patrick) 

A.S SOULANGIS (représentée par Monsieur BELLEVILLE Joël) 

ET.S. COLOMBIERS (représentée par Monsieur DEMAY Raphaël) 

US LUNERY/ROSIERES (représentée par Monsieur TINAT Benjamin) 

AMS BENGY SUR CRAON (représentée par Monsieur DEMANET Frédéric) 

ENT.MARMAGNE BERRY BOUY (représentée par Monsieur GARRIVET Denis) 

AV. DE LA SEPTAINE SAVIGNY-SOYE (pouvoir remis à Monsieur BABOIN Eric, C2L Foot) 

FOY.RUR.IDS ST ROCH (représentée par Madame VATEL Martine) 

FC VASSELAY ST ELOY (représenté par Monsieur LECLERC Steven) 

 

D4 - MY TEAM 

 

CA LA GUERCHE SUR L’AUBOIS (représentée par Madame MESKINI Ines) 

US ST JUST (représentée par Madame BRISSEZ Claudine) 

FC NERONDES (représenté par Monsieur RENARD Pascal) 

FOY.S. PARASSY (représenté par Monsieur FERNANDEZ David) 

US MOULINS S/YEVRE (représentée par Monsieur MUZARD Nicolas) 

ET.S MARCAIS (représentée par Monsieur DHONT Jason) 

J.S LA MONTAGNE ST GEORGES SUR LA PREE (représentée par Monsieur DESBREE 

Philippe) 

FC JARS (représenté par Monsieur BAILLAY Laurent) 

FC LE SUBDRAY (représenté par Monsieur CHATAIN Xavier) 

RC TORTERON (représenté par Monsieur DUBEAU Jimmy) 

 

VETERANS : 

US PLOU (représentée par Madame CHABANCE Marie-Claude) 

AS VERDIGNY (représenté par Monsieur LAMOTTE Sébastien) 

 

 

JEUNES : 

 

O MORTHOMIERS (représenté par Monsieur GIRE Kévin) 

 

CLUBS ABSENTS NON REPRESENTES : 

 

Régional 3 : 

 

BELLEVILLE BOULLERET SAVIGNY SANCERRE VERDIGNY  

 

D3 - GARAGE DES STUARTS DISTINCTION 

 

US3C  

AS CHALIVOY MILON  

AM LEREENNE SPL LERE 

AS. ST GEORGES DE POISIEUX  

ASSOCIATION SPORTS ET LOISIRS D’ALLOUIS 

 

D4 - MY TEAM 

 

ET. S. DE MERY ES BOIS 



Assemblée Générale N° 03 – 14 Octobre 2023 
4

OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

par Monsieur Marc TERMINET, 

Président du District du Cher de Football 
 

Permettez-moi de saluer en votre nom à Tous nos invités : 

 

Monsieur le Maire, 

Monsieur le Président de la Ligue Centre-Val de Loire de Football, Cher Antonio, 

Monsieur le Président du Comité Départemental Olympique et Sportif, Cher Raymond, 

Monsieur le Président du Comité Départemental de Sport Adapté, 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Permettez-moi tout d’abord de vous présenter les excuses pour leur indisponibilité ce jour 

de : 

 

Monsieur Richard BOUDET, Vice-Président du Conseil Départemental du Cher chargé de la 

Vie Sportive. 

Monsieur Gilles MATHIEU, Président de l’UNAF 18 

 

PAROLE EST ENSUITE DONNEE A 

 
 

Allocution de Mme Stéphanie LAVRAT 

Présidente du FC FUSSY ST MARTIN VIGNOUX 
 

Je suis ravie d’être à vos côtés en ce jour d’Assemblée Générale du District du Cher de 

Football. 

 

En ma qualité de nouvelle élue du club. 

 

Cette qualité de présidente en un moment difficile pour le club, m’impose un véritable défi 

que j’entends relever. 

Si les séniors vivent une période compliquée il est encourageant de constater les bons 

résultats de nos jeunes y compris ceux de notre Entente avec ST ELOY- VASSELAY. 

Je remercie Monsieur le Maire et la municipalité de leur soutien, et souhaite aux clubs une 

bonne saison sportive  

 

 

Allocution de Mr Denis COQUERY 

Maire de FUSSY 
 

Fussy est très heureux d’accueillir le football du Département. 

 

La commune a mis en place des installations au service du football 

 

En adéquation avec les dispositions réglementaires imposées et veille à leur parfait 

entretien. 
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Je n’ai aucun mal à me projeter au sein de ces besoins puisque moi-même j’ai pratiqué le 

football dans notre commune et il me parait ainsi plus simple d’évaluer le travail des 

bénévoles, dirigeants, éducateurs capables d’enseigner cette vie sociale à travers le Foot. 

 

La vie d’un club est faite de satisfactions et de moments difficiles en alternance et l’équipe 

en place bénéficie de ma confiance pour l’avenir. 

 

Heureuse saison sportive à tous ! 

 

 

Allocution de Monsieur Marc TERMINET, 

Président du District du Cher de Football 
 

Après un 85ème anniversaire de notre District sobrement fêté à l’occasion de l’Assemblée 

Générale qui s’est tenue à LEVET le 23 juin dernier, nous voilà donc réunis de nouveau en 

cette sympathique localité de FUSSY afin de valider l’exercice comptable 2022-2023. 

 

Depuis ce dernier rendez-vous un certain nombre de nos amis nous ont malheureusement 

quittés. En leur mémoire, merci de bien vouloir respecter un instant de recueillement 

 

Venons-en directement au sujet essentiel qui justifie aujourd’hui cette Assemblée Générale, 

les résultats comptables et financiers de la saison 2022-2023. 

 

La réalité a été cette année conforme au prévisionnel avec un résultat déficitaire dont Paul 

HERRERO, Trésorier, vous en donnera tout à l’heure les raisons principales et les décisions 

prises qui nous permettront à n’en pas douter d’aller vers un équilibre financier pour la 

saison 2023-2024, et ce conformément au prévisionnel établi. 

 

Malgré cela, nous maintiendrons cette saison encore l’AIDE AUX CLUBS 

DEPARTEMENTAUX même si celle-ci sera quelque peu diminuée. 

 

Proposée pour la 1ère fois pour la saison 2020-2021, cette dotation financière  

a permis de valider 107 demandes durant ces 3 derniers exercices et ainsi d’attribuer plus 

de 32 000 € aux clubs destinés à l’acquisition d’équipement et/de matériel. 

 

Le précieux concours du Conseil Départemental dans cette opération, de 5 000 € en 2021-

2022 et de 3 000 € en 2022-2023, nous a encouragé à poursuivre celle-ci. Cependant, si la 

participation du District était jusque-là plafonnée à 300 € par dossier, celle-ci sera limitée à 

200 € pour cette saison afin de nous permettre de satisfaire un nombre plus important de 

clubs en capacité de solliciter cette dotation sans déroger d’une ligne de conduite de 

dépense que nous nous sommes fixés. 

 

Sur le plan purement sportif, si certains clubs par manque essentiellement de pratiquants 

n’ont  pu s’engager dans les différents championnats départementaux cette année ou ont dû, 

contraints et forcés, réduire leur nombre de formations participantes, voire se mettre en 

entente avec un club voisin, d’autres ont, en quelque sorte, refaits surface ou augmenté leur 

nombre d’équipes engagées, tous ces mouvements portant le nombre de clubs en activité 

pour cette saison à 71 contre 76  lors de la dernière saison si l’on tient compte de l’arrêt 

d’activité cette année des clubs de Bourges Franco-Turque et de Civray ainsi que des 

formations Vétérans de Neuvy et Trouy ES auxquels il faut ajouter les 3 clubs du SC 

Châteauneuf, de l’AS Levet, de l’Avenir de Lignières et du Groupement C2L réunis 

maintenant sous l’entité C2L FOOT et du club phare du District, le BOURGES FOOT 18, qui 
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n’a pour 2023-2024 engagé aucune formation seniors masculins en championnats 

départemental et régional. 

 

A l’inverse, 3 clubs semi-urbains, l’ES BOURGES MOULON, l’A SCHAPELLOISE et l’AS ST 

GERMAIN DU PUY, en ont profité pour suffisamment recruter et aligner 4 équipes 

départementales. Du rarement vu depuis bien longtemps. 

 

Ainsi, paradoxalement, s’il y a moins de clubs sur la ligne de départ, le nombre de licenciés 

est en nette augmentation après le recul de cette chinoiserie planétaire qui a détruit tant de 

choses : 

Nombre de licences (Chiffres relevés au 10/10 de chaque année) 

 

2019 = 11 266 

2020 = 10 821 

2021 =    9 450 

2022 =    9 966 

2023 = 10 200 

 

La perte est en partie endiguée mais gardons-nous de tomber dans la satisfaction, en 4 

saisons le retard reste important : - 1 000 licences. 

 

Le nombre de clubs actifs est un critère essentiel à notre existence même. L’arrêt de certains 

d’entre eux, l’inactivité d’autres réduisent évidemment le nombre de compétitions 

possibles. S’il est primordial que le nombre de licenciés pratiquants augmente ou au moins 

se maintienne, contre qui jouerez-vous demain si nous sommes en manque de clubs, en 

manque d’équipes donc en manque d’adversaires… 

 

Le 23 juin dernier, lors de notre Assemblée Générale qui s’est tenue à LEVET, je vous ai tiré 

un sourire lorsque j’ai évoqué le District du Berry de 1929. 

 

Restons optimistes mais, qui sait, peut-être que notre génération future sera conduite à se 

rapprocher de nos proches voisins et cousins de l’Indre, District de taille identique et qui, 

comme tant d’autres, partage les mêmes réalités que les nôtres, pour préserver, retrouver 

voire proposer des championnats communs attractifs comme ceux que l’on aura connu bien 

des années auparavant.  

 

Nous ne pouvons passer sous silence le beau parcours réalisé il y a peu, au 4ème tour de la 

Coupe de France par LURY MEREAU, NANCAY NEUVY VOUZERON, LES AIX-RIANS, LA 

CHAPELLE ST URSIN, tombés avec les honneurs face à des formations affichant parfois 

plusieurs divisions d’écart, le succès de C2L FOOT (D1) qui s’est défait aux tirs au but de 

RICHELIEU (R2), et des 3 N3 VIERZON FC, l’ES BOURGES MOULON et BOURGES FOOT 18 

appelés à disputer demain le tour prochain. 

 

De nos 4 représentants encore en lice, seul le VIERZON FC affrontera une formation de ST 

GEORGES SUR EURE qui lui est hiérarchiquement inférieure (R2). 

 

Le MOULON BOURGES accueillera LA BERRICHONNE DE CHATEAUROUX (N), tandis que le 

BOURGES FOOT 18 s’en ira batailler à MONTLOUIS (R3) et que C2L FOOT fera le voyage 

jusqu’à VATAN (R3) pour en revenir bien entendu la qualification en poche. 

 

Et puisque j’évoque la COUPE, cela m’amène à vous parler de la COUPE DU CHER-E. 

LECLERC, de ses ½ Finales et de sa Finale. 
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Les Comités Directeurs du District des 29/08 et 26/09/2023 dont vous avez pu prendre 

connaissance sur notre site ont validé à l’unanimité le souhait que j’avais déjà exprimé l’an 

passé, souhait battu en brèche alors par les clubs concernés pour des motifs sur lesquels je 

ne reviendrai pas, de faire disputer les 2 ½ Finales à AUBIGNY SUR NERE et à 

CHATEAUMEILLANT. 

 

L’ES AUBIGNY, toujours favorable pour accueillir cette épreuve, merci JOSE, c’est l’AS 

SAINT-AMANDOISE qui a accepté de suppléer l’US3C qui n’a pas souhaité confirmer son 

accord de l’an passé. 

 

Ainsi donc, aux deux extrémités du département, les amateurs de ballon rond pourront 

profiter, proche de chez eux, d’une ½ Finale de la COUPE DU CHER-E. LECLERC alors que 

la finale se disputera le 25 mai prochain à BOURGES, sur le rectangle vert du stade Jacques-

Rimbault, avec en lever de rideau la Finale de la Coupe Marc GUERITAT. 

 

Non inscrit à l’Ordre du Jour, j’ai pour autant demandé à Lucas BAUDON, Conseiller 

Technique Départemental en Arbitrage, d’intervenir après la pause concernant ses 

missions et son activité en phase évidemment avec les directives fédérales. Celui-ci devait, 

je dis bien devait, décliner le plan d’action établi pour la saison 2023-2024, dévoiler le 

planning des Formations Initiales en Arbitrage (FIA), parler du nouveau statut de l’Arbitre 

de Club et vous donner un maximum d’informations au sujet de la Promotion de l’Arbitrage 

via les Journées Nationales qui y sont dédiées. 

 

Malheureusement pour lui, les arbitres ont aussi le droit de se blesser. Rassurez-vous, ce 

n’est pas trop grave pour lui mais LUCAS est de ce fait indisponible pour une huitaine de 

jours. 

 

C’est donc Antonio TEIXEIRA qui s’exprimera tout à l’heure au cours de son intervention de 

fin de réunion sur ces sujets qu’il avait prévu lui-même d’aborder. 

 

 

REUNIONS DE DEBUT DE SAISON 

 

Les 04, 05 et 06 septembre derniers, 52 clubs ont participé aux réunions de rentrée qui 

auront permis, en 3 séances, d’aborder un certain nombre de sujets tels que la Réforme 

concernant la Formation des Educateurs, le FAFA, les Championnats ainsi que le planning 

des Compétitions 2023-2024, et quelques autres thèmes suscitant des questions auxquelles 

les élus, représentants des commissions et/ou conseillers Techniques présents apportèrent 

les réponses qu’elles méritaient. 

 

Aussi, afin de récompenser pour votre participation les 52 clubs identifiés, Il a été décidé 

d’attribuer à chacun d’eux un ballon Taille 5 qui va vous être remis à l’issue de cette 

Assemblée Générale. 

 

Comment ne pas conclure cette intervention sans évoquer les inadmissibles évènements 

qui ont marqués tout récemment notre environnement footballistique. 

 

L’agressivité patente qui règne trop souvent sur les terrains, ces paroles outrageuses et 

insultantes lâchées courageusement par des adversaires ou spectateurs à la face de celui 

qui aura eu le tort de naître revêtu d’une couleur de peau différente, n’ont que faire dans 

notre sport. 
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Et pourtant, telle une gangrène, ils progressent, et ce malgré les efforts déployés par 

nombre d’entre vous, d’entre nous, pour les éradiquer. 

 

Nos moyens de défense et nos droits restent limités quand les auteurs identifiés 

n’appartiennent pas (et c’est quelque part pourtant tant mieux) à la famille du foot. Nous 

sommes le plus souvent démunis face à de tels débordements. Mais restons solidaires et 

soudés face à ces situations et n’hésitons pas, vous clubs, nous instances, à faire preuve de 

la plus grande sévérité à l’égard de ceux que nous sommes en droit d’atteindre. 

 

N'hésitons pas à les punir sévèrement, des suspensions de très longue durée ont été 

récemment infligées chez nous et ailleurs, à l’instar du VIERZON FC ne reculons pas devant 

le racisme, combattons-le, il est source de conflits, d’agressivité, de blessures corporelles 

et/ou morales et risque à la longue, s’il s’amplifie, de nous mener à l’érosion irrémédiable 

d’une discipline sportive dont nous aurons oublié qu’elle fait aussi partie des loisirs. 

 

Merci pour votre engagement. 

 

 

ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE l’ASSEMBLEE GENERALE 

du 23 JUIN 2023 A LEVET 
 

Procès-Verbal paru officiellement le 13/07/2023 sur le site Internet du District 

http://cher.fff.fr). 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

http://cher.fff.fr/
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Régularisation de la mission de Commissaire aux Comptes 

pour l’exercice 2022/2023 
 

Il est proposé à l’Assemblée une mission de régularisation du mandat de Commissaire aux 

Comptes à la SAS CGR AUDIT, pour l’exercice 2022/2023, du fait du non-renouvellement de 

sa mission lors de la précédente Assemblée Générale de Ste Solange du 15/10/2022. 

 

 
 

 

Renouvellement des mandats des Commissaires aux Comptes 

titulaire et suppléant 

 

Il est proposé à l’Assemblée le renouvellement de la mission de Commissaire aux Comptes 

Titulaire et Suppléant pour les 6 prochains exercices à :  

- la SAS CGR AUDIT en qualité de Commissaire aux Comptes Titulaire pour les exercices 

2023/2024 à 2029/2030. 

- la SAS Olivier CORTET en qualité de Commissaire aux Comptes Suppléant pour les 

exercices 2023/2024 à 2029/2030. 

 

Il s’agit pour la SAS Olivier CORTET d’une nomination du fait de la cessation d’activité de 

notre Commissaire aux Comptes Suppléant la SARL CABINET ROY-PETAT à compter du 1er 

Janvier 2023. 
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Présentation de l’exercice financier clos le 30 Juin 2023 

par Paul HERRERO, Trésorier Général 
 

Conformément à la mission que vous m’avez confiée, j’ai l’honneur de vous présenter les 

comptes annuels de notre District de Football pour la saison 2022/2023 soit pour la période 

allant du 1er juillet 2022 au 30 juin 2023. 

 

Je remercie le travail effectué par Sylvie GUILBAUDAUD notre secrétaire comptable et plus 

globalement par l’intégralité de l’équipe administrative et technique. 

 

Comme par le passé, je remercie également tous les bénévoles participant à l'opération « 

défraiement fiscal ». 

 

Je n'oublierai pas dans mes remerciements, tous les clubs, pour leur participation dans le 

suivi régulier de leur situation financière sur notre outil informatique. 

 

Les comptes annuels au 30 juin 2023 font ressortir un résultat négatif de 24 657,17 € que nous 

allons analyser au niveau du compte de résultat et du bilan. 

 

Je vous préciserai ensuite tous les faits significatifs de cet exercice tout au long de cette 

présentation. 

 

Le Compte de Résultat 

 

Les produits d'exploitation 

Les produits d'exploitation ont augmenté de 38 920 €, soit 487 184 € cette année contre 448 

264 € l'exercice passé. 

 

Les engagements, Discipline et Amendes, sont passés de 74 174 € à 112 857 € cette année 

soit une variation positive de 38 683 €. Au 30 juin 2021 nous avions provisionné 24 000 € 
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d’Engagement que nous avons repris en produits lors de la saison 21/22 et les amendes 

diverses ont progressé de 8 968 € 

 

Les subventions soient 194 177 € contre 192 962 € restent stables. 

 

Le mécénat fiscal, concernent les partenaires « entreprises » pour 12 100 € et les bénévoles 

de notre District pour la somme de 39 893 €. L’augmentation du poste concerne l’évolution 

de la valorisation du bénévolat. 

 

Les prestations et autres produits soit 25 258 € contre 30 094 € ont baissé de 4836 €. Cette 

variation concerne le poste Partenariat-Sponsoring. L’an passé ce même poste avait connu 

une augmentation très sensible de 11 746 €. 

 

Les reprises de provisions et les transferts de charges soit 102 899 € contre 118 558 € ont 

baissé de 15 659 €. 

 

Cette variation provient essentiellement : 

 

- de la variation négative du poste de reprise des provisions l’an passé, gratuité des 

engagements de 24 000 € et  indemnité de départ à la retraite pour 3 800 € 

- de la variation positive de la facturation aux clubs des frais d’arbitrage, de délégués, pour 

la somme de 17 372 €. 

 

Les produits financiers :  

Soit la somme de 556 € contre 149 € la saison antérieure. 

 

Les produits exceptionnels :  

Ils représentent cette année la somme de 38 649 € contre 20 607 € l’an passé. Ce poste 

correspond à la reprise de la subvention pour investissement et à la cession de notre 

minibus Jumpy en juin 2023. 

 

Synthèse Produits : 

Un total produit de 526 389 € cette année contre 469 020 € l’an passé soit une variation 

positive de 57 369 € 

 

Les charges du compte de résultat : Synthèse des charges 

 

Elles ont augmenté globalement de 123 565 €, soit 502 695 € contre 379 130 € l’an passé 

 

Les achats et autres charges externes : 

Elles s’élèvent à 285 029 € contre 224 914 € l’an passé soit une augmentation de 60 015 €. 

Cette évolution provient essentiellement : 

- de la variation du poste arbitres en raison du paiement direct des arbitres l’an passé, 

en cours d’année, pour la D2 et D3 soit une incidence de 20 755 €. 

- de la variation du  mécénat fiscal des membres soit une incidence  de 17 916 € 

- de la variation du poste « mise à disposition » pour 28 767 € 

 

Les impôts et taxes 

Soit la somme de 1 893 € contre 2 574 € la saison dernière (Formation continue) 

 

Les frais de personnel : 

Ils s'élèvent à 177 775 € contre 195 141 € l'an passé. 
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Cette variation de 17 366 € s’explique principalement par l’embauche par la Ligue 

d’Emmanuel CAINER le 1er février 2022. 

 

Les dotations aux amortissements et provisions 

Soit la somme de 66 068 € contre 60 306€ la saison dernière. La différence s’explique par 

l’amortissement du véhicule C3 de notre CTDA mis à disposition par la Ligue, ainsi que par 

l’amortissement du minibus Jumpy. 

 

Les charges financières et exceptionnelles :  

Ces charges correspondent à la valeur du minibus cédé minorée des amortissements 

pratiqués. 

 

Le résultat net comptable 

En considérant les charges et produits ci-dessus le résultat net comptable apparaît 

déficitaire pour la somme de 24 657.17 €  

 

Le Bilan 

 

Le passif 

Le résultat déficitaire au 30 juin 2023 de 24 657.17 € vient minorer les capitaux propres de 

notre association s'élevant ainsi à 1 032 687.37 € et intégrant des subventions 

d'investissement nettes, pour 353 043.99 €. 

Le poste Provisions pour risques d’un montant de 8 845 €, constate au 30/06/2023 la 

valorisation de l’indemnité de fin de carrière. 

 

Les emprunts dus au 30 juin 2023 s'élèvent à 195 723.77 €. Cette année nous avons sollicité 

le financement du véhicule C3 pour 15 000 €. 

Le poste « Caution » (3 423.29 €) vient majorer le montant des dettes financières  

 

Les autres postes du passif ne présentent pas de particularités. 

 

L'actif 

Notre association a acquis des immobilisations corporelles pour la somme de 54 391.13 € 

représentant un véhicule minibus Transporter  et un véhicule C3 pour une somme de 53 

481.34 €, et du matériel de bureau et informatique pour 909.79 €. 

 

Les postes « créances » et «autres créances » s’élèvent respectivement à la somme de  93 

384 €, et 10 393 €  Ils constatent les créances Clubs, FFF et Ligue encaissées début juillet 

2023 ainsi que les produits à recevoir au 30/06/2023. 

 

Compte tenu d’un fonds de roulement de 242 312 € et d’un besoin en fonds de roulement de  

59 850 €, la trésorerie représente un montant de 182 462 € 

 

Affectation du résultat 

Nous vous proposons d'affecter le résultat net comptable déficitaire au 30/06/2023 de 24 

657.17 € au poste « report à nouveau débiteur » 

 

Je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir approuver les comptes annuels de 

notre District tels qu'ils se présentent, après lecture des rapports du Commissaire aux 

Comptes et du rapport du Vérificateur aux Comptes et de bien vouloir approuver les 

résolutions proposées. 

 

Je suis à votre disposition pour toutes vos questions et vous remercie de votre attention. 
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Rapport de M. Gilles ROYER 

(Commissaire aux Comptes)  
 

Mesdames, Messieurs, 

 

Opinion 

 

En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre assemblée générale, nous avons 

effectué l’audit des comptes annuels de l’association DISTRICT DU CHER DE FOOTBALL 

relatifs à l’exercice clos le 30 juin 2023, tels qu’ils sont joints au présent rapport. 

 

Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables 

français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de 

l’exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine de l’association à la fin 

de cet exercice. 

 

Fondement de l’opinion 

 

Référentiel d’audit 

 

Nous avons effectué notre audit selon les normes d’exercice professionnel applicables en 

France. Nous estimons que les éléments que nous avons collectés sont suffisants et appropriés 

pour fonder notre opinion. 

 

Les responsabilités qui nous incombent en vertu de ces normes sont indiquées dans la partie « 

Responsabilités du commissaire aux comptes relatives à l’audit des comptes annuels » du 

présent rapport.  

 

Indépendance 

 

Nous avons réalisé notre mission d’audit dans le respect des règles d’indépendance prévues 

par le code de commerce et par le code de déontologie de la profession de commissaire 

aux comptes, sur la période du 1er Juillet 2022 à la date de l’émission de notre rapport.  

 

Observation 

 

Sans remettre en cause l’opinion exprimée ci-dessus, nous attirons votre attention sur les 

points suivants : 

 

- Note « Règles et méthodes comptables – Changement de présentation comptable, 

comptabilisation autres produits » : les amendes et frais de discipline auparavant enregistrés 

comme des recettes commerciales ont été déplacés dans la catégorie des autres produits 

lors de cet exercice, dans un objectif d’amélioration de la présentation comptable.  

 

Justification des appréciations 

 

En application des dispositions des articles L. 823-9 et R.823-7 du code de commerce 

relatives à la justification de nos appréciations, nous portons à votre connaissance les 

appréciations suivantes qui, selon notre jugement professionnel, ont été les plus 

importantes pour l’audit des comptes annuels de l’exercice.  
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Les appréciations ainsi portées s’inscrivent dans le contexte de l’audit des comptes annuels 

pris dans leur ensemble, et ont donc contribué à la formation de notre opinion exprimée 

dans la première partie de ce rapport. 

 

Règles et principes comptables : 

 

Dans le cadre de notre appréciation des règles et principes comptables suivis par votre 

Association, nous avons vérifié le caractère approprié des règles et principes comptables 

suivis, nous avons vérifié le caractère approprié des méthodes comptables appliquées et 

des informations fournies dans l’Annexe des comptes, et nous nous sommes assurés de leur 

correcte application. 

 

Estimations comptables : 

 

Nous avons procédé à l’appréciation des approches retenues par l’Association décrites dans 

l’annexe concernant la détermination des provisions pour risques et charges, des produits 

à recevoir ainsi que l’évaluation des créances clubs et des charges à payer sur la base des 

éléments disponibles à ce jour, et mis en œuvre des tests pour vérifier par sondage 

l’application de ces méthodes. 

 

Vérifications spécifiques 

 

Nous avons également procédé, conformément aux normes d’exercice professionnel 

applicables en France, aux vérifications spécifiques prévues par les textes légaux et 

réglementaires. 

 

Nous n’avons pas d’observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les 

comptes annuels des informations données dans le rapport de gestion du Comité directeur 

et dans les autres documents sur la situation financière et les comptes annuels adressés aux 

adhérents. 

 

Responsabilités de la direction et des personnes constituant le gouvernement de 

l’association relatives aux comptes annuels 

 

Il appartient à la direction d’établir des comptes annuels présentant une image fidèle 

conformément aux règles et principes comptables français ainsi que de mettre en place le 

contrôle interne qu'elle estime nécessaire à l'établissement de comptes annuels ne 

comportant pas d'anomalies significatives, que celles-ci proviennent de fraudes ou résultent 

d'erreurs. 

 

Lors de l’établissement des comptes annuels, il incombe à la direction d’évaluer la capacité 

de l’association à poursuivre son activité, de présenter dans ces comptes, le cas échéant, 

les informations nécessaires relatives à la continuité d’exploitation et d’appliquer la 

convention comptable de continuité d’exploitation, sauf s’il est prévu de liquider 

l’association ou de cesser son activité. 

 

Les comptes annuels ont été arrêtés par le Conseil d’Administration. 

 

Responsabilités du Commissaire aux Comptes relatives à l’audit des comptes annuels 

 

Il nous appartient d’établir un rapport sur les comptes annuels. Notre objectif est d’obtenir 

l’assurance raisonnable que les comptes annuels pris dans leur ensemble ne comportent 

pas d’anomalies significatives. L’assurance raisonnable correspond à un niveau élevé 
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d’assurance, sans toutefois garantir qu’un audit réalisé conformément aux normes 

d’exercice professionnel permet de systématiquement détecter toute anomalie 

significative. Les anomalies peuvent provenir de fraudes ou résulter d’erreurs et sont 

considérées comme significatives lorsque l’on peut raisonnablement s’attendre à ce 

qu’elles puissent, prises individuellement ou en cumulé, influencer les décisions 

économiques que les utilisateurs des comptes prennent en se fondant sur ceux-ci. 

 

 

Comme précisé par l’article L.823-10-1 du code de commerce, notre mission de certification 

des comptes ne consiste pas à garantir la viabilité ou la qualité de la gestion de votre 

association. 

 

 

Dans le cadre d’un audit réalisé conformément aux normes d’exercice professionnel 

applicables en France, le commissaire aux comptes exerce son jugement professionnel tout 

au long de cet audit. En outre : 

 

• Il identifie et évalue les risques que les comptes annuels comportent des anomalies 

significatives, que celles-ci proviennent de fraudes ou résultent d’erreurs, définit et met en 

œuvre des procédures d’audit face à ces risques, et recueille des éléments qu’il estime 

suffisants et appropriés pour fonder son opinion. Le risque de non-détection d’une anomalie 

significative provenant d’une fraude est plus élevé que celui d’une anomalie significative 

résultant d’une erreur, car la fraude peut impliquer la collusion, la falsification, les omissions 

volontaires, les fausses déclarations ou le contournement du contrôle interne ; 

 

• Il prend connaissance du contrôle interne pertinent pour l’audit afin de définir des 

procédures d’audit appropriées en la circonstance, et non dans le but d’exprimer une 

opinion sur l’efficacité du contrôle interne ; 

 

• Il apprécie le caractère approprié des méthodes comptables retenues et le caractère 

raisonnable des estimations comptables faites par la direction, ainsi que les informations les 

concernant fournies dans les comptes annuels ; 

 

• Il apprécie le caractère approprié de l’application par la direction de la convention 

comptable de continuité d’exploitation et, selon les éléments collectés, l’existence ou non 

d’une incertitude significative liée à des événements ou à des circonstances susceptibles de 

mettre en cause la capacité de l’association à poursuivre son exploitation. Cette 

appréciation s’appuie sur les éléments collectés jusqu’à la date de son rapport, étant 

toutefois rappelé que des circonstances ou événements ultérieurs pourraient mettre en 

cause la continuité d’exploitation. S’il conclut à l’existence d’une incertitude significative, il 

attire l’attention des lecteurs de son rapport sur les informations fournies dans les comptes 

annuels au sujet de cette incertitude ou, si ces informations ne sont pas fournies ou ne sont 

pas pertinentes, il formule une certification avec réserve ou un refus de certifier ; 

 

• Il apprécie la présentation d’ensemble des comptes annuels et évalue si les comptes 

annuels reflètent les opérations et événements sous-jacents de manière à en donner une 

image fidèle. 

 

Fait à Bourges, le 14 Octobre 2023 

SAS CGR AUDIT Représentée par Mr Gilles Royer 
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Rapport du Commissaire aux Comptes 

sur les conventions réglementées,  
 

Mesdames, Messieurs, 

 

En notre qualité de Commissaire aux Comptes de votre Association, nous vous présentons 

notre rapport sur les conventions réglementées. 

 

Il nous appartient de vous communiquer, sur la base des informations qui nous ont été 

données, les caractéristiques et les modalités essentielles des conventions dont nous avons 

été avisés ou que nous aurions découvertes à l’occasion de notre mission, sans avoir à nous 

prononcer sur leur utilité et leur bien-fondé ni à rechercher l'existence d’autres conventions. 

Il vous appartient, selon les termes de l’article R. 612-6 du code de commerce, d'apprécier 

l'intérêt qui s'attachait à la conclusion de ces conventions en vue de leur approbation. 

 

Nous avons mis en œuvre les diligences que nous avons estimé nécessaires au regard de la 

doctrine professionnelle de la Compagnie nationale des commissaires aux comptes relative 

à cette mission. 

 

CONVENTIONS SOUMISES A L’APPROBATION DE L’ORGANE DELIBERANT 

 

Conventions passées au cours de l’exercice écoulé 

 

En application de l’article R. 612-7 du code de commerce, nous avons été avisés des 

conventions mentionnées à l’article L. 612-5 du code de commerce qui ont été passées au 

cours de l’exercice écoulé 

 

1) Remboursement des frais de déplacement des administrateurs 

 

Personnes concernées : 

L’ensemble des membres du Comité directeur 

 

Modalités : 

Au titre de l’exercice clos le 30 Juin 2022, les frais de déplacement des membres du Comité 

directeur se sont élevés à 10 735,38 euros. Ils ont fait l’objet d’un abandon total par les 

bénéficiaires. 

 

2) Mise à disposition de personnel 
 

Personnes concernées : 

Monsieur Marc TERMINET, Président du District du Cher, et Membre du Comité Directeur 

de la Ligue du Centre-Val de Loire, et Monsieur Paul HERRERO, Trésorier du District du Cher 

et Trésorier de la Ligue du Centre-Val de Loire. 
 

Modalités : 

La Ligue du Centre-Val de Loire de Football a mis à disposition de votre association sur 

l’exercice 2022-2023 un conseiller technique départemental, Monsieur CAINER. 

Cette mise à disposition s’achèvera à l’issue de la saison sportive 2022-2023 soit le 30 juin 

2023. 

Suite à cette mise à disposition la Ligue du Centre-Val de Loire a facturé à votre association 

47 697,06 euros. 

Fait à Bourges, le 14 Octobre 2023 

SAS CGR AUDIT représentée par Mr Gilles ROYER 
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Rapports des Vérificateurs aux Comptes 

Par Patrick FOUCHER 
 

EXERCICE 2022/2023 

 

Nous soussignés : 

 

- Monsieur Philippe JEANPIERRE, représentant élu des Clubs, 

- Monsieur Patrick FOUCHER, représentant élu des Clubs 

 

Désignés par l’Assemblée Générale en qualité de vérificateurs aux comptes. 

 

Nous sommes rendus, le jeudi 28 septembre 2023, à 16 heures, au siège du District du 

Cher de Football à SAINT-DOULCHARD, 10 rue de la Caillère, BP 18, afin d’y accomplir 

notre mission pour l’exercice allant du 1er juillet 2022 au 30 juin 2023. 

 

Etaient présents : 

- Monsieur TERMINET Marc, Président du District 

- Monsieur HERRERO Paul, Trésorier du District 

- Madame GUILBAUDAUD Sylvie, Secrétaire Comptable 

- Monsieur ROYER Gilles en visio, Commissaire aux Comptes, dirigeant de la SAS CGR 

AUDIT 

 

Les différents registres et pièces comptables ont été mis à notre disposition. 

Paul HERRERO nous a présenté le détail des comptes arrêtés au 30 juin 2023, comptes 

validés par Le Cabinet SAS CGR AUDIT, Commissaire aux Comptes.  

Il nous a donné avec le Président toutes les explications nécessaires à la compréhension des 

documents de synthèse présentés. 

 

Nous vous proposons d’approuver, le bilan, le compte de résultat et l’annexe tels qu’ils 

viennent de vous être présentés. 

 

Saint-Doulchard le 9 octobre 2023 

 

Les vérificateurs aux Comptes : 

 

M. JEANPIERRE Philippe      M. FOUCHER Patrick 
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Présentation des Comptes prévisionnels de l’exercice 

2023/2024 par Paul HERRERO, Trésorier Général 
 

Mesdames, Messieurs, 

 

Je vous présente le budget prévisionnel 2023-2024 : 

 

 

 
 

 

Interventions des Personnalités 
 

Allocution de Mr Antonio TEIXEIRA, Président 

de la Ligue Centre-Val de Loire de Football 
 

Monsieur le Maire de Fussy, 

Monsieur le Président du District du Cher, Cher Marc, 

Monsieur le Président du CDOS, Cher Raymond, 

Madame la Présidente du Club de FUSSY ST MARTIN VIGNOUX ainsi que l’ensemble 

des Dirigeants(es) du Club, 

 

Chers Collègues du Comité Directeur du District du Cher,  

Mesdames et Messieurs les Salariés du District du Cher, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des clubs, que vous soyez dirigeant, 

arbitre, joueur, salarié, 
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Chers amis, 

 

Quel plaisir de se retrouver après une saison 2022/2023 qui a été palpitante dans son 

déroulement et indécise jusqu’au coup de sifflet final pour déterminer les champions et 

malheureusement les descentes de niveaux pour certains. 

 

Le seul regret a été les incivilités et les agressions d’arbitres qui a terni l’image de notre 

football mais les sanctions ont été à la hauteur des faits car les Commissions de Discipline 

ont été intransigeantes. 

 

Mon souhait et je l’espère est que pour cette nouvelle saison chacun ait pris de bonnes 

résolutions et que vous nous aiderez à combattre ces incivilités sur et en dehors des terrains. 

 

Malheureusement nous sommes confrontés au reflet de notre société actuelle avec les 

derniers évènements qui se sont produits dans notre Département et qui mettent au grand 

jour la bêtise humaine avec ces actes de racismes, de discriminations et j’en passe. 

 

Cela n’est plus tolérable et nous nous devons de les dénoncer, quitte à arrêter les rencontres 

sans que cela pénalise les Clubs mais avec la condition que les fautifs soient identifiés et que 

nous entreprenions ensemble les démarches afin que ceux-ci soient punis pénalement. 

 

Mais nous ne pouvons pas non plus tout régler et nous avons besoin que chacun prenne ses 

responsabilités en excluant les fauteurs de troubles et ne pas attendre que la Ligue ou le 

District sévisse pour réagir. Ce combat c’est notre combat à tous et qu’avec l’application 

des nouvelles mesures la « Licence à points » et le « Bonus » cela nous aidera dans ce combat. 

 

Je tiens aussi à rappeler que la Ligue ou les Districts ne sont pas là pour s’immiscer dans la 

vie des clubs, ni prendre des décisions à la place de leurs dirigeants  

 

Je tiens à saluer la qualité, la richesse et la tenue des présentations auxquelles il nous a été 

donné d'assister.  

 

Quelques points sur notre saison 2022/2023 

D’abord comment se comporte notre Ligue ? 

 

J’ai le plaisir de vous annoncer qu’elle va bien même. 

 

En effet lors de notre élection je vous avais demandé de la patience ! et qu’il nous faudrait 

au moins six saisons avant de redresser notre Ligue et ses finances. 

 

Mais ce n’est pas parce que l’on a réussi que l’on doit baisser la garde et ne pas se projeter 

pour les années et les saisons à venir. 

 

A force de persévérance, de rigueur et de nombreux efforts nous avons réussi et nous vous 

annoncerons ces bons résultats lors de notre Assemblée Générale du 27 octobre prochain. 

Je tiens à remercier les élus qui se sont impliqués dans ce projet. 

 

Grâce à ces bons résultats nous allons pouvoir mettre en œuvre de nouveaux projets et 

continuer à développer les actions qui ont été déjà initiées. 

 

Mais nous avons aussi aidé nos Districts et augmenter les dotations financières qui n’ont 

jamais été aussi importantes. 
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Voici l’évolution des résultats financiers sous les trois mandatures : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les aides financières versées et/ou financées pour les Districts 
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Les aides financières versées et/ou financées pour le District et sa répartition 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le Partenariat avec GROUPAMA « Les Gestes qui sauvent » 

 

La Ligue du Centre-Val de Loire a initié un Partenariat avec GROUPAMA pour mettre en 

place des sessions de formation. Vous pouvez vous inscrire sur le lien que vous trouverez 

sur une des diapositives ou par le QR Code et ces sessions peuvent être dispensés soit dans 

votre Club ou dans la caserne des Pompiers la plus proche. 
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La Tournée Estivale 

 

Une tournée régionale a eu lieu dans les 6 départements de la Région CENTRE- VAL DE 

LOIRE avec un car podium relooké pour cet évènement.  

Quelle réussite et cela a permis de découvrir la diversité des formes de pratiques du Foot 

Loisir. 

 

Le partage d’un moment de convivialité autour de 4 pratiques : 

- Le Foot en marchant 

- Le Fit Foot 

- Le Futnet 

- Le Golf Foot 

-  

Et bien sûr des ateliers du Programme éducatif. 

 

Cette tournée a pour but de sensibiliser le grand public aux pratiques ludiques, 

intergénérationnelles et santé-bien être. 

Pour la prochaine édition nous avons l’intention de prévoir 4 étapes par Département et vous 

serez sollicité afin d’éventuellement vous positionner dans vos communes. 

 

 Voici la rétrospective de la tournée 2023 (projection du film) 
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Les Licenciés : 

 

Lors de la saison 2022/2023 nous avons atteint les 85 861 licenciés, plus que lors de la saison 

2019/2020 et avant cette foutue pandémie qu’a été le « Covid » avec une hausse de 4% par 

rapport à la saison 2021/2022. 

 

Où en sommes-nous actuellement : 

A hier soir nous étions à 77 344 licenciés soit une augmentation de 4,77% de date à date, 

c’est une bonne nouvelle ! 

 

Pour votre District à la date du 11 octobre le nombre est de 9 150 licenciés pour 8 758 en 

2022/2023 soit 4,47% de progression et son note une augmentation de 5,78% chez le football 

d’animation et une augmentation chez nos Dirigeants de 9,40% dont 4% de nouvelles 

licences, cela est de bon augure. 

 

Et nos Projets 2023/2024 

 

 Le Développement du Football féminin 

 

Dans la continuité des deux opérations menées la saison dernière, le Comité Directeur de 

la Ligue a décidé de bloquer une somme afin de doter les Clubs de buts modulables qui 

répondent parfaitement aux clubs pratiquant le football d’animation ou les pratiques loisirs 

avec des dimensions adaptables : une hauteur de 1,5m ou 2m et une largeur de 3m ou 4m. 

Afin de bénéficier de ces buts modulables, les clubs doivent répondent à au moins 1 des 3 

critères d'éligibilité suivants :  

Lors de la saison 2022-2023, le club a engagé : 

 

- Une équipe U7 ET une équipe U9 

- ou une équipe U11F 

- ou une section Foot en Marchant 

 

La Ligue a souhaité sonder les clubs sur les besoins d’acquisition d’une ou de 

plusieurs paires de buts modulables par un sondage et pour votre District 30 Clubs ont 

répondu pour un besoin éventuel de 56 paires de buts. 

 

Maintenant nous allons nous positionner sur les modalités => Gratuit ? Payant mais à 

quel tarif ? ou 1 paire gratuite et la deuxième à 50% comme la dernière opération ? 

Une réponse va être apportée rapidement à ceux qui sont positionnés. 

 

 Le développement de l’Arbitrage  

 

Nous devons absolument augmenter le nombre d’arbitres et surtout les fidéliser. 

Pour cela nous avons recruté deux Conseillers Techniques Départementaux en Arbitrage 

(relai de proximité pour les Commissions Départementales en Arbitrage, la formation, le 

recrutement et la fidélisation des arbitres) avec la mise à disposition d’un CTDA pour deux 

Départements dont Lucas BAUDON déjà salarié de la Ligue et affecté aux Districts 18 et 36. 

 

 Afin d’alléger les finances des Districts, la Ligue a pris à sa charge l’ensemble du 

coût, soit 111 658,32€ qui couvre l’intégralité des dépenses des Districts. 
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Le FAFA : 

 

Le Bureau Exécutif de la Ligue du Football Amateur du 29 juin 2023 a statué sur le montant 

des enveloppes allouées aux territoires au titre de la saison 2023-2024, le montant de celles-

ci attribuées à notre Ligue sont : 

• Equipements : 349 000 € 

• Transports : 53 000 € 

 

Et malheureusement les montants sont en passe d’être tous utilisés pour cette saison et cela 

va couvrir l’ensemble des dossiers déposés et complets. 

Si vos collectivités ont des projets cela ne pourra se faire qu’à partir de septembre 2024 avec 

une aide FAFA. 

 

L’organisation du Tour de Qualification au Championnat d’Europe 2024 pour les U19G 

 

La Ligue va organiser ce tour de qualification du 13 au 22 novembre au Stade de la Source 

et au Parc des Sports des Montées à Orléans avec la participation des nations suivantes : 

 

- La France, le Danemark, l’Estonie et l’Islande. 

 

Aussi vous dire que le Staff de cette équipe de France est bien représenté par les 

Techniciens de notre Ligue : 

 

- Emmanuel CAINER (CTD PPF) mis à disposition du Cher et Adjoint de cette sélection, 

- Laurent MAJCHRZAK (CTDD PPF) mis à disposition du District d’Indre-et-Loire et 

Entraineur des Gardiens, 

- Corentin LOZANO (CTDD PPF) mis à disposition du District du Loir-et-Cher et 

Préparateur Physique de cette sélection, 

-  

Sans oublier que l’entraineur de cette sélection est originaire du Cher en la personne de 

Bernard DIOMEDE. 

 

Nous devrions assister à de belles rencontres avec des joueurs évoluant en Ligue 1 ou dans 

des championnats étrangers comme Mathys TEL du Bayern de Munich (actuellement avec 

les Espoirs). 

 

Le renouvellement du bail de notre Centre Technique Régional 

 

Comme chacun le sait le Pôle Espoirs Garçons et la formation sont installés depuis des 

années au Centre Technique Régional de Châteauroux et la Ligue Centre-Val de Loire y a 

investi sur les dix dernières années plus de 3,5M€ non récupérable. 

 

Notre bail viendra à échéance à fin 2026 et il est urgent de réfléchir à l’avenir car de 

nouveaux investissements sont nécessaires pour travailler convenablement et accueillir nos 

stagiaires, comme la réfection du terrain synthétique et les chambres dans le bâtiment 

hébergement. 

Vous me direz c’est dans trois ans, oui mais 2026 c’est bientôt et nous devons nous projeter 

et décider de certains investissements. 

 

Je vais vous présenter les éléments de cette réflexion : 
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Voici une présentation afin de comprendre pourquoi cette réflexion : 
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Je peux comprendre que le Président du District de l’Indre s’insurge contre ce projet mais 

nous ne sommes pas là pour faire plaisir aux politiques locaux qui ne se sont jamais soucié 

des pertes financières engendrées au fil des années, mais nous sommes là pour conduire 

les intérêts de notre Ligue et de nos Clubs. 
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Voici ce que je voulais vous dire pour ce soir et je peux vous assurer, c’est que la majorité 

des élus de la Ligue et leurs salariés sont motivés pour VOUS SERVIR AU MIEUX, VOUS 

ECOUTER !  Et surtout tenir les engagements que nous prenons envers vous et je m’y engage 

car vous m’avez apporté votre confiance et j’en aurai encore besoin pour mener du mieux 

possible la dernière saison de notre mandat. 

 

Et comme vous pouvez le voir au quotidien les élus sont à votre service et encore plus dans 

cette période des renouvellements ou l’accroissement de l’arrivée de nouvelles licences et 

je tiens à remercier Dominique BOUSSARD que vous sollicitez régulièrement et qui se 

démène pour vous servir.  

 

Merci pour votre patiente écoute, pour votre engagement dans notre passion et surtout je 

vous souhaite une bonne saison sportive. 

 

Je vous souhaite un excellent week-end, à bientôt et au plaisir d’échanger lors de réunions 

ou autour d’une main-courante. 

 

 

Intervention de Mr Raymond OURY, 

Président du CDOS 
 

Monsieur le Maire, Monsieur le Président de la Ligue, cher Antonio, Monsieur le Président 

du District, cher Marc, Madame la Présidente du club de Fussy. 

 

Chers toutes et tous 

 

Je ne serai pas aussi long que la prestation du Président de la Ligue, Antonio, mais compte 

tenu du programme qu’il devait vous présenter, cela méritait ô combien toutes ces minutes 

pour l’explication du projet Nouveau en remplacement, peut-être, du CTR de Châteauroux, 

mangeur à l’extrême de finance à fonds perdus. 

 

Mon propos sera donc plus court et portera principalement sur le PASS’SPORT 2023/2024. 

 

A ce jour 176 dossiers du Football sont en instances, non validés par le DRAJES, pour, 

principalement le motif de l’affiliation à la Fédération. 

 

D’une part, 

Puis sur 1489 dossiers passés en 2021/2022, seulement 695 sont saisis cette saison à ce jour. 

 

D’autre part. 

 

Donc, j’ai demandé à votre District, comme aux autres Comités sportifs du Cher de nous 

réunir le 26 prochain, au soir, lors d’une réunion plénière en Visio conférence avec la 

DRAJES, pour écouter vos problèmes que je vous demande de faire remonter avant cette 

date à votre District. 

 

Beaucoup de clubs me disent qu’ils attendent d’en avoir un certain nombre pour les saisir 

sur le compte Asso. 
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MAIS, alors que nous avions demandé une rallonge en 2020/2021 et cela se justifiait, cette 

année, sans connaître les besoins réels des comptes, comment voulez-vous que nous 

fassions pareil ? 

 

Saisissez donc au plus vite vos demandes puisque vous disposez des codes de vos licenciés. 

 

Les fonds ANS pour 2024 vont sans doute être diminués très fortement mais nous avons un 

séminaire du CNOSF les 16 et 17 à venir pour en débattre et croyez bien que les CDOS et 

CROS de France seront là pour défendre vos intérêts. 

 

Félicitations à Madame LAVRAT qui vient de prendre la responsabilité d’une Association, 

elle entre dans un club particulier de Femmes dirigeantes. 

 

Félicitations également à Marvin qui s’est positionné sur le grand club de Vierzon. 

 

Et pour finir, sans vous, bénévoles, il n’y aurait aucun club, il faut que nos jeunes se forment 

avec nous pour prendre notre suite. 

 

 

Prochaine Assemblée Générale à NANCAY le 21 Juin 2024 
 
 

 Le Président, Le Secrétaire Général, 

 

 

 Marc TERMINET Jean-Marie APERT 

 


